



2007山东艺考生达到最高峰16.7万人后,艺考报名人数就逐年减少。专家预测,由于2011年山东高考报名人数比去年减少了4万,艺考报名人数仍将呈下降趋势。在各地市美术类考生大幅减少的背景下,山东省的美术类考生人数大幅下降已成定局。以招收省内生源为主的驻泰安各高校,纷纷以增设新的热门艺术专业、调整招生人数等措施来应对生源之变。)

增设热门专业 高校变中求存

体育舞蹈、动漫等就业前景好的纷纷上阵

本报记者 熊正君 孔红星 侯艳艳 实习生 徐婷婷



在金典画室,艺考生们正在为全省统考做最后的冲刺。
本报记者 熊正君 摄

专业:体育舞蹈动漫上阵

泰山学院招生办负责人介绍,2011年,泰山学院将新增舞蹈学专业的两个方向,即体育舞蹈方向和健美操方向,计划招收100人以上。同时,学院还将新开设播音主持与艺术专业,计划招收60人。

“我省艺考生总体呈下降趋势,这主要是受美术类、音乐类等考生人数下降的影响,体育舞蹈和

播音主持等新专业不仅报名火爆,而且就业前景也较好。”

泰山职业技术学院工艺美术系副主任吴殿勇介绍,该系的艺术类专业有装饰艺术设计和旅游工艺品设计与制作专业,这两个专业招生计划变动将不大。同时,2011年将新增动漫专业和艺术多媒体专业,招生计划将于2011年三四月

份最终确定。

山东农业大学招生办工作人员介绍,学校艺术设计专业和室内装饰装潢专业近几年都招收60名考生,“如果今年美术统考成绩合格人数大幅减少,学校可能会适当调整招生计划,不过上报的招生计划需要等省教育厅批准后才能最终确定。”该工作人员表示。

思路:瞄准学生就业门路

针对驻泰高校纷纷调整艺术类专业的招生计划,泰山学院招生办一工作人员介绍,近年来,社会上萌生了不少播音主持培训机构,学播音主持的学生比往年明显增多,这样,不少接受过专业培训对这个专业感兴趣的学生便想在大学学习这个专业。同时,这些专业相对“冷门”,就业前景也不错,因此,学校在综合考虑师资等前提下,增设了相关专业。

泰山职业技术学院工艺美术系副主任吴殿勇介绍,相比传统的国画、设计等美术类专业,动漫专业则是一种新兴的有广阔就业前

景的专业。近两年来,部分美术类专业毕业生遇到了就业难。除了毕业生人数剧增外,还与大学开设的专业结构较为单一有关。根据市场需求,调整专业设置,尤其是新兴专业,才能让更多毕业生找到合适的工作。

泰山学院音乐系方主任介绍,泰山学院新增的这两个专业都偏向于体育舞蹈方向,是音乐系中稍微新的一个方向。“前几年报考人数较多,随之导致了生源质量下降,毕业生就业难等一系列问题,后来的考生自然会变得理性。”方主任说。方主任介绍,学校开设新

专业也是建立在良好的师资配备基础上的,新专业开设后,如果需要,学校还将继续引进高素质的教师作为填充。

“大专院校的艺术类专业对艺考生吸引力并不大,因此我们要专业特色上下功夫。”服装学院招生办侯主任介绍,他们将着力打造服装设计、装潢艺术等特色专业,从师资力量等方面下功夫。自2009年起,服装学院部分专业尝试隔年招生一次。“这样集中更多师资力量在学生上,通过抓教学质量,增强内功,吸引更多考生报考。”侯主任说。

 居然之家
Easyhome
山东省规范化文明诚信市场

装房子 买家具 我只来 居然之家

先行赔付 绿色环保 一月内无理由退换货 同一品牌同一价格 差价部分双倍返还



居然之家携手泰兴物业恭贺

嘉和新城小区业主乔迁新居